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Procès-verbal de l’assemblée régulière du conseil d’administration de 
l’Association Québécoise de Reining tenue mercredi le 3 mars 2010 au 

Motel Le Transit de Mont-Saint-Hilaire 

 

1. Ouverture de l’assemblée et constatation des présences 
Sur constatation du quorum, il est proposé par Johanne Vilandré, appuyée par Naïké Albert et résolu 
unanimement que l’assemblée soit ouverte à 19h00. 
 
Sont présents : Naïké Albert, Alain Allard, René Bouthillier, Raymond Delisle, Gaëtan Laroche, Denis 
Longpré, Serge Verreault, André Vilandré et Johanne Vilandré. 
 
Sont absents : Nathalie Levesque et David Thériault 
 
Alain Allard et Gaëtan Laroche agissent respectivement comme président et secrétaire d’assemblée. 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 
Il est proposé par Serge Verreault, appuyé par Denis Longpré et résolu unanimement que l’ordre du 
jour soit adopté en laissant le point 17. – Varia – ouvert. 

1. Ouverture de l’assemblée et constatation des présences 

2. Adoption de l’ordre du jour 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée du CA du 13 janvier 2010 

4. Affaires découlant du procès-verbal du 13 janvier 2010 

5. Rapport du président 

6. Rapport du directeur exécutif 
i. Membership : 155 membres à date (135 à pareille date l’an dernier) 
ii. Divers  

7. États financiers au 31 janvier 2010 
- Analyse et soldes bancaires  

8. Dossier « Commandites » 
- Rapport du comité 

9. Dossier « Concours » 
i. CRI/FEI – Refus d’accréditation pour le 29 mai 
ii. Young Riders CH/CRC 

iii. Vidéaste – contrat 
iv. Staff : Écurie/camping – Barrière d’entrée – Gardien de nuit – Forgeron  
v. Litière – ristourne 

vi. Horaires provisoires – modifications aux deux horaires de septembre 
vii. Pow-Wow – format 

viii. Tarif  de stalles pour épreuve Jambe Courte 
ix. Fédération équestre du Québec – membership du CA 

10. Dossier  « AGA et Party des Champions » 
- Post-mortem 
- Date de l’assemblée générale spéciale (élections) de novembre 2010 : Samedi 13 novembre? 
- Date de l’assemblée générale annuelle de janvier 2011 – Party : Samedi 22 janvier? 

11. Dossier « Info-Rein » 
- David Thériault / Nathalie Levesque 

12. Dossier « Communications »  
- Serge Verreault 

13. Dossier « Journée sociale » : 8 mai 2010 – Blainville 
- Fixer date de rencontre du Comité : Denis Longpré, David Thériault, Johanne Vilandré et Gaëtan Laroche 



2 
 

14. Dossier « Jeune » 
- Johanne Vilandré / Naïké Albert 

15. Dossier « Publicité » 

16. Dossier « Encan de saillie » 

17. Varia 

(a) ____________________________________________________ 

(b) ____________________________________________________ 

(c) ____________________________________________________ 

(d) ____________________________________________________ 

18. Date et lieu de la prochaine assemblée 

19. Levée de l’assemblée 

 
3. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée du  CA du 13 janvier 2010 
Suite à la lecture du procès-verbal, il est proposé par Serge Verreault, appuyé par Raymond Delisle et 
résolu unanimement que le procès-verbal du 13 janvier 2010 soit approuvé tel que rédigé. 
 
4. Affaires découlant du procès-verbal 
La vente des billets pour le tirage de la peinture demeure ouverte jusqu’au tirage proprement dit lors 
du Derby.  
 
5. Rapport du président 
Rien de spécial à rapporter. 
 
6. Rapport du directeur exécutif 

i. Membership : En date 24 février, AQR compte 155 membres en règle (à pareille 
date l’an dernier, le total était de 135 membres. 

ii. Divers : Le directeur exécutif rappelle aux administrateurs que 2010 marque le 
40ième anniversaire du premier Futurité de Reining au Québec et le 30ième 
anniversaire de la mise sur pied de Performance-Québec. De plus, toutes les 
demandes d’accréditation de nos concours 2010 ont été envoyées à NRHA et à 
AQHA. 

 
7. États financiers au 31 janvier 2010 
Le directeur-exécutif présente les états financiers pour la période se terminant le 31 janvier dernier 
ainsi que le solde en banque de nos trois (3) comptes en date d’aujourd’hui le 3 mars 2010.  Un 
montant de 20 000 $ a été viré le 1er mars dernier de notre compte régulier canadien à notre compte 
en devises états-uniennes. 
 
8. Dossier « Commandites » 
Rapport du comité : Serge Verreault donne un bref résumé d’une rencontre récente du comité.  
Comme David Thériault est absent, il manque certaines données. À suivre. 
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9. Dossier « Concours » 
i. CRI/FEI – Refus d’accréditation pour le 29 mai : Le directeur-exécutif informe 

l’assemblée que le ‘Canadian Reining Competitions Committee’, par la voix de 
Canada Hippique, a refusé la tenue d’une compétition CRI pour le 29 mai prochain 
en invoquant les manques dans la gestion d’un tel événement en 2008 et 2009.  
Après plusieurs minutes de discussion, il est convenu qu’une rencontre se tienne 
mercredi le 10 mars à 18h00 afin de mettre la touche finale à une lettre de réponse 
faisant état du fait qu’AQR n’a jamais été informé des manquements suite aux 
événements CRI de 2008 et 2009.  La question de nous en informer APRÈS notre 
demande pour un CRI le 29 mai et notre demande pour la tenue de la «Coupe 
Canada», semble ultra discutable. Cette rencontre de travail réunira : Alain Allard, 
André de Bellefeuille, René Bouthillier et Gaëtan Laroche. 

ii. Young Riders CH/RC : Il est convenu unanimement de retirer de l’horaire du 
concours des Affiliés du 24-25-26 septembre, l’épreuve ‘Jeune Cavalier 14 à 21 ans 
/ Qualification NAYRC’. 

iii. Vidéaste : Il est convenu unanimement de signer une entente de trois (3) ans à 
l’effet que Diane St-Aubin soit la vidéaste officielle AQR. 

iv. Staff : Il est convenu d’offrir le poste de préposé aux écuries et au camping à 
Jacques Lapierre.  Serge Rousseau serait à l’entrée des chevaux.  Yvon Sigouin serait 
approché afin de devenir notre gardien de nuit et opérateur du tracteur pour la 
nuit.  Le poste de maréchal-ferrant attitré est ouvert : Raymond Delisle verra les 
possibilités de forgerons résident dans la région de Blainville. 

v. Litière – ristourne : La préposée à la vente et gestion de litière à nos concours – 
Catherine Gauthier – sera rémunérée au tarif de 1,00 $ du sac vendu en 2010.  AQR 
établira un prix de vente dont la marge brute de profit sera d’environ 2,00 $ du sac.  
Serge Verreault rencontrera le fournisseur afin d’avoir un prix coûtant pour 2010 et 
pouvoir ainsi établir le prix de vente. 

vi. Horaires provisoires – modifications aux deux horaires de septembre : Les deux 
horaires des deux concours de septembre sont modifiés de façon à éviter que les 
épreuves ‘Jeune’ et ‘Rookie / Débutant’ ne soient tenues durant la même journée. 

vii. Pow-Wow – format : Il est convenu de revenir à une distribution traditionnelle des 
bourses pour cette épreuve annuelle dotée d’une bourse ajouté de 3 000 $ dont les 
commanditaires sont les professionnels-membres AQR.  Cependant, la table «B» de 
NRHA serait utilisée pour le calcul des bourses : avec 40 inscriptions, il y aurait ainsi 
15 gagnants de bourses au lieu de 10. 

viii. Tarif de stalles pour épreuve «Jambes Courtes» : Il est proposé par Johanne 
Vilandré, appuyée de Naïké Albert et résolu unanimement, d’instaurer, sur une 
base permanente, le règlement suivant : 

«Tout cheval participant exclusivement à l’épreuve ‘Jambes 
Courtes, bénéficiera d’un coût de stalle égal à 50% du tarif régulier.  
La stalle sera réservée et payée au tarif régulier et un crédit de 50% 
sera appliqué lors du paiement de la facture au concours.» 

ix. Fédération équestre du Québec – membership du CA : Notre affiliation à la FEQ en 
tant qu’association provinciale, implique que tous les membres du conseil 
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d’administration AQR soient membres en règle FEQ pour l’année courante.  Le 
directeur-exécutif fera parvenir un formulaire d’adhésion aux six administrateurs 
qui ne sont pas encore membres de la FEQ. 
 

10. Dossier « AGA et Party des Champions » 
- Post-mortem : Tous les administrateurs conviennent que cette journée du 23 janvier 

dernier s’est très bien passée : la bouffe et la participation étaient excellentes. 
- Date de l’assemblée générale spéciale (élections) : Il est convenu que cette AGS sera tenue 

le 13 novembre 2010 au Motel Le Dauphin de Drummondville. 
- Date de l’assemblée générale annuelle : Il est convenu que cette AGA sera tenue le 22 

janvier 2011 au Motel Le Dauphin de Drummondvile. 
 

11. Dossier « Info-Rein » 
Comme les responsables du dossier – David Thériault et Nathalie Levesque – sont absents, nous ne 
pouvons que rappeler que le 1er mars était la date de tombée du numéro courant et qu’il serait posté 
le 1er avril prochain. 
 
12. Dossier « Communications » 
Serge Verreault rapporte que l’instauration d’un système de publicité avec Google coûte 
passablement cher (± 1 000 $) et que les revenus anticipés sont très minimes et incertains. 
 
13. Dossier « Journée sociale » : 8 mai 2010 – Blainville  
Les membres du comité – Denis Longpré, David Thériault, Johanne Vilandré et Gaëtan Laroche – 
conviennent de se rencontrer mercredi le 17 mars prochain, à 18h00, au Bistro Sir Wilfrid-Laurier au 
Mont St-Hilaire. 
 
14. Dossier « Jeune »  
Johanne Vilandré et Naïké Albert travaillent actuellement à l’élaboration d’une saison au cours 
laquelle elles croient en l’importance d’une implication des jeunes et de leurs parents dans la gestion 
du comité. 
 
15. Dossier « Publicité » 
Gaëtan Laroche présente la publicité qui sera publiée dans l’édition de mars de «The Rider», journal 
hippique publié en Ontario; cette annonce sera suivie de deux (2) autres publiées le 1er mai et le 1er 
juin. Le contenu de la pub sera modifié pour mousser les événements de juillet et de septembre. 
 
16. Dossier « Encan de saillie »  
Le président rappelle à tous les administrateurs que chacun doit s’impliquer pour trouver des 
étalonniers intéressés.  Alain Allard verra à communiquer avec tous les donateurs 2009 et prie Gaëtan 
Laroche de s’occuper de Lance Griffin. 
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17. Varia 
(a) Cliniques AQR : Une discussion à bâtons rompus, lancée par le directeur-exécutif, fait état de la 

possibilité, pour AQR, de tenir une ou deux cliniques en 2011 : Denis Longpré, Raymond Delisle  
et Gaëtan Laroche analyseront cette possibilité et feront rapport au CA. 

(b) Rencontre d’éleveurs : Il est convenu de convoquer tous les éleveurs de chevaux de reining à 
une rencontre de discussions, samedi le 13 novembre 2010 à 10h00 avant l’assemblée 
générale spéciale des élections tenue le même jour et au même endroit. 

(c) Cahier des activités quotidiennes : Le directeur-exécutif confirme qu’il tient à jour son journal 
des activités quotidiennes afin d’établir un agenda de travaux pour le futur. 

(d) _________________________________________________________________ 
 
18. Date et lieu de la prochaine assemblée 
La prochaine assemblée du CA aura lieu mercredi le 21 avril 2010 au Motel Le Transit à 19h00. 
 
19. Levée de l’assemblée 
Il est proposé par René Bouthillier, appuyé par André Vilandré et résolu unanimement que 
l’assemblée soit levée vers 22h00.  

 

 

 

__________________________________________  ________________________________________ 

Alain Allard      Gaëtan Laroche 
Président d’assemblée    Secrétaire d’assemblée 


